

爱在山间流淌

本报记者 郑伟 通讯员 曹庆忠

“这里的山路十八弯……”走进青龙满族自治县的大山里,记者才真正对这耳熟能详的歌词所描述的景象有了亲身体会。3月15日上午,记者跟随秦皇岛市公安局消防支队政治处主任赵兴荣和部分官兵驱车两个多小时来到该支队“红门零钱袋”公益慈善活动帮扶点——青龙满族自治县架子山小学,看望慰问学校师生。

在路上,赵兴荣主任介绍说,“红门零钱袋”是该支队2012年年初在全体官兵中发起的一项公益慈善活动。他们在机关各部门和大队、中队的显著位置悬挂了捐款箱,汇集官兵们在生活中节约下来的零钱,通过扶贫助学等活动,让官兵们感受到勤俭节约的力量以及奉献爱心的温暖。到目前为止,已经募集善款累计达到两万多元。前不久,支队又将架子山小学确定为帮扶点,这次

他们用善款为学校师生购买了部分学习用品,并专程送过去。

在山路上拐了一个又一个弯儿之后,终于来到了学校所在地。车还没停稳,隔着玻璃就看到一位中年男子带着十多个孩子正站在路边迎接。下车寒暄之后,赵兴荣拉着这名男子向记者介绍道:“这位是架子山小学的白玉国老师。”

在随后的交谈中,记者了解到,架子山小学是方圆几十里唯一的教学点,由于生源少,这么多年来只有白玉国一名老师。目前这个学校还有17个年龄不一的山里孩子。

听完赵兴荣主任的介绍,记者还没来得及发出感叹,又被眼前的景象惊呆了:这个小学总共只有一间小小的教室,两面水泥黑板,一个砖土炉子,裂了纹的危房、面临塌陷的小操场、歪歪扭扭的课桌。

“看,娃娃们就是在这么艰苦的环境里读书的。别看环境不太好,但孩子们都非常用功,因为他们比别的孩子更珍惜这来之不易的受教育机会!”白玉国老师的一番话让记者对他和这些山村的孩子肃然起敬。

这回官兵们给孩子带来了可以调节高度的桌椅、现代化的多媒体讲桌、无尘的双面黑板……一下车,他们就忙碌了起来。孩子们围拢在官兵们身边,看着这些以往也许只能在电视中看到的“高级装备”,高兴地笑着、说着。赵兴荣对记者说:“支队现在的干部战士有很大一部分都是80后甚至90后,大多数是在城市长大的,没有经历过困苦。我们之所以搞这种活动,一方面是为孩子们献爱心,另一方面也是要教育干部战士珍惜幸福的生活。我想,这样的活动对于他们来说是一次心

灵的洗涤和思想的升华。”

当最后一套桌椅安装完毕时,天色渐晚,我们只能和白玉国老师及孩子们依依惜别。赵兴荣主任临走时叮嘱白玉国老师,将来有什么困难一定要提出来,并承诺下一步还要为学校粉刷墙壁,更换门窗玻璃,为孩子们创造更好的学习和生活环境。

返程的汽车在山间转过几个弯路之后,远处群山掩映中的架子山小学似乎又清晰了起来。想着白玉国老师和孩子们那质朴的容颜,看着身边消防官兵们一张张可爱的脸庞,记者内心深处突然间有了一种感动:这不就是爱的力量吗!

善行河北·政法风采

结伙抢雇主 同落法网

本报讯 (记者 桑桂林 通讯员 朱爱田)3月12日,抚宁县公安局在唐山警方的鼎力支持和配合下,成功破获一起重大抢劫案,4名涉案团伙成员全部被抓。

1月27日上午,昌黎县的牛老板与司机小马驾驶货车去秦皇岛送货,当行至抚宁县留守营镇铁路立交桥附近时,突然被一辆黑色轿车拦住,从车上下来3名男子,持刀抢走牛老板的货款6万余元及手机一部,牛老板在反抗时鼻梁骨被打伤。

抚宁县公安局立即组成专案组,全力展开侦破工作。其间,民警发现了诸多疑点:抢劫团伙为什么偏偏盯上了这么一辆不起眼的货车?劫匪为什么没对司机小马下手?小马在接受询问时为什么表现异常?

通过调查,民警发现小马案发前后与迁安的张某交往密切,通过唐山警方协助侦查,进一步获悉张某与赵某、姜某近期交往甚密,且于案发前租赁了一辆黑色轿车。小马和张某等人有重大嫌疑。经过一个多月的不懈努力,民警获得了有力的证据,抓捕时机也已经成熟。

3月12日,抚宁与迁安两地民警在同一时间采取抓捕行动,将上述4名嫌疑人抓获。据嫌疑人交代,因为眼看春节临近,几人均感经济拮据,遂勾结在一起,并根据小马提供的线索,将目标锁定在牛老板身上。1月27日上午,牛老板如往常一样带小马外出送货,几人也实施了抢劫。事后,小马也如愿分得了一万多元赃款。

布局盗同乡 终露马脚

本报讯 (记者 张兰华 通讯员 李南)一男子盗窃他人存款后又存折放回原处,借机混淆警方的视线,没想到正是这个“小聪明”让他露出了马脚。

景县杜桥镇大高义村的闫某是一名残疾人,生活靠低保和粮补维持,好不容易存了1200元钱,不料却被人偷偷取走了。银行存折还在家中,存款上的钱怎么会不翼而飞呢?3月12日清晨,闫某在村支书的陪同下,来到景县公安局刑警二中队报案。

侦查人员先是对案发现场进行了仔细勘查,因案发时间已过了5天,现场并未找到任何有价值的线索。但是结合闫某5天后才发现钱

被盗取,民警初步推断作案嫌疑人对闫某的作息时间应该比较了解,能够在作案后将存折放回。为此,民警把本村人列为重点排查对象。

经过民警深入细致的走访排查,村民赵某进入了民警的视线。据村民反映,赵某从不出打工挣钱,花钱却大手大脚,且他有盗窃前科,和闫某也有过节。民警随即调取了赵某的个人信息和闫某存款被盗窃当天的视频监控录像,经辨认,确定盗窃闫某存款的嫌疑人正是赵某。

3月13日凌晨,民警将犯罪嫌疑赵某成功抓获。讯问中,赵某告诉民警,他将存折放回去,只是想混淆警方的视线,以逃避打击。

“四靠前”预防春季交通事故

本报讯 (通讯员 孙立彪)为进一步改善辖区春季道路行车秩序,有效预防和减少重特大道路交通事故,高速交警平泉大队采取“四个靠前”工作方式,确保各项管理工作有条不紊地进行。

思想认识靠前。该大队召开全体民警会议,对当前各项重点工作详细部署,进一步提高了全体民警的思想认识。

排查摸底靠前。对辖区全线事故多发点段进行了全面排查,掌握第一手资料,并对排查出的各处隐患登记造

册,建立台账,摸清底数,进行综合治理。同时,大队对沿线重点客货运输单位、学校进行了排查,切实预防重大交通事故的发生。

违法管控靠前。针对各类违法行为特点,深入开展突出交通违法行为集中整治活动,实行严控、严查,依法从严查处各类违法行为,切实营造良好的通行环境。

落实责任靠前。进一步明确全体人员的岗位职责,对每人的岗位任务进行细化,适时开展抽查活动,确保各项措施落实到位。

为逃费玩“变脸”假军车“摊上事儿”

本报讯 (通讯员 郭胜利)3月12日,高速交警深州大队民警在执勤过程中查处一辆假军车,有效地净化了道路交通环境。

当日下午3时许,大队民警刘志勇、郭嘉在黄石高速公路深州段执勤时,发现路边停着一辆“北K”军牌黑色帕萨特小轿车,车后未摆放任何安全标识,随即下车提醒该车司机注意安全。该车司机见有交警检查,立即发动汽车准备驶离。交警判断该车有问题,抢先一步将该车拦下检查。经检查,驾驶员王某(男,北京人,原车号为京LP××××,

为逃避高速费,使用活动牌照架安装了假冒的“北K”军牌。

民警对王某涉嫌伪造、变造机动车号牌的违法行为进行了批评教育,并依据《道路交通安全法》的有关规定对其进行了处罚。

图为假冒军车。



故意破坏火灾现场

一公司负责人被拘留

本报讯 (通讯员 郝世民)3月11日,鹿泉市公安局寺家庄派出所依法查处了一起故意破坏火灾现场的行政案件,将违法人员于某依法予以行政拘留10日。这种处罚在鹿泉市还是首次。

3月4日,某塑业有限公司发生火灾,经过鹿泉市消防大队官兵和寺家庄派出所民警扑救,大火被扑灭。办案民警和消防人员随后将火灾现场封闭,待现场金属冷却后再进行勘验和调查。次日,办案民警再赶到事故现场勘查时,发现火灾现场已被清理干净,火场的原始状态遭到严重破坏,致使火灾原因无法认定。

办案民警经调查得知,该公司负责人于某为了尽快投产,擅自进入火灾现场,并在未报请公安消防部门批准的情况下,组织公司员工对火灾现场机器设备进行清理,移动火灾现场物品。鉴于其行为已经触犯国家法律,公安机关遂对于某处以行政拘留的处罚。

滦南交警全力护春耕

春耕是一年农忙的开始,为有效遏制重特大交通事故,滦南县交警大队将农村道路交通安全管理作为护耕工作的重点,认真分析安全形势和事故特点,采取有效措施,全面加强农村道路交通安全管理工作。

该大队召开专门会议,教育全体民警充分认识到做好春季农村交通安全管理工作的紧迫性和重要性;在辖区省道沿线村庄路口和各乡镇公路的重点路口、重点路段,加强定点执勤、加大巡逻密度,扩大管控覆盖面;组织警力在农村集镇,发放宣传材料,摆放宣传展板,并深入乡村,采取面对面交流、剖析事故案例、播放宣传光盘、以案说法等多种形式,广泛宣传交通法律法规。

该大队要求民警,要充分考虑农村实际,以教育为主,打造和谐警民关系。

李玉波 张云萍 桑思照

无极交警“四加强”促警民和谐

无极县交警大队四措并举强化队伍正规化建设,提升了广大群众的安全感和满意度,促进了警民关系和谐。

该大队加强班子建设,坚定政治方向,提高理论素养和政策执行力,确保各项工作顺利推进;加强思想教育,切实转变执法观念,树立“亲民、爱民、为民、惠民”执法理念,做到立警为公,执法为民;加强队伍管理,严格执行党风廉政建设责任和各项纪律规定,并加强警示教育,筑牢思想防线;加强从优待警,从政治上、工作上、生活上给予民警全方位的关心爱护,增强队伍的凝聚力和向心力。

席照芳



省女子监狱始终坚持把开展形式多样、内容新颖的文体活动作为营造监区文化、创建和谐狱囚的着力点,发挥“润物细无声”的积极作用,使服刑人员感受到政府的温暖和关爱,唤起服刑人员对未来的向往与憧憬。图为服刑人员在进行绑腿跑比赛活动。

本报记者 龚红美 摄

“我们可以安心了!”

本报记者 梁燕 通讯员 孙华卫 陈继兴

3月12日上午,原阳县五马坊村司法联络员庞斌在电话里,声音急促地向原阳县人民法院东城法庭反映一个紧急情况:该镇舍人庄二十余名村民因籽种合同纠纷,将宣化某籽种公司的武某围于设在五马坊村的法官工作室,要求他立即支付欠款。村民情绪激动,场面极有可能失控。

东城法庭法官立即驱车赶赴五马坊村,10分钟后,到达现场。只见一人正被数名当地群众围于正中。庭院长苏忠挤进工作室,用身体护住被群众推搡的人,先控制住群众的过激情绪,而后进一步了解详情。

“这个武经理与我村二十多户村民订立了籽种购销合同,2012年收取了我们的籽种后,还欠籽种款5万多

元未交付,之后我们一直联系不到他。这款已经欠了一年多了,我们找有关部门解决没有结果。今天好不容易找到他,我们就把他带到法官工作室。他今天如果不给钱,我们就把他的车扣住……”一位村民激动地向苏庭长诉说着情况,而那位武经理则没底气地说:“我一个人也做不了主,而且现在身边没带这么多现金。”

了解情况后,苏庭长首先告知双方,民事纠纷可通过协商途径解决,如协商不成,也可以到法院起诉。而后苏庭长对村民严肃指出,大家追讨欠款的心情可以理解,但一哄而起,私扣车辆的做法是极其错误的,这样做非但不能解决问题,反而造成相当坏的影响。“若大家同意,我先

给你们做做调解工作吧”,听了苏庭长的话,村民们的负面情绪有所缓和。

接着苏庭长又向武某说明种业公司负有交付籽种款的责任,应抓紧时间把欠款支付给村民,否则只会更大程度地影响公司的信誉。

经过近两个小时的调解,双方终于达成一致。当天下午,武某多方筹措资金,终于将5.5万元欠款全部给付村民。村民们拿着法官帮助讨回的欠款,高兴地说:“这下我们可以购买农资,安心种地了。”

原阳县人民法院于2012年9月在东城镇五马坊村设立法官工作室以来,已成功化解基层矛盾纠纷30多件,有效维护了农村社会和谐稳定。

怀来交警

查获一被盗抢车辆

怀来县交警大队沙城直属中队中队长秀勇日前带领执勤民警在巡逻过程中,对一辆正在沙城镇存瑞东大街由东向西行驶行动异常的汽车产生怀疑,随即要求该车驾驶人靠右停车接受检查。

经现场查验和网络查询比对,发现该车辆驾驶人刁某所驾车辆为被盗抢车辆。目前,该案已移交有关部门。

刘建民

正定县路政管理站近日对辖区内的道路环境进行大力整治,为该县打造洁净整齐、规范有序、靓丽优美的市容环境做出了应有贡献。

该站对107国道、正港线、正南线等路段,并着重对城乡接合部积存的建筑垃圾、杂物等进行了全面清理,对违法广告牌匾进行了清除,共清理垃圾490余立方,清除广告牌匾20块,并清理占道摊点30处。

张婷

主持人:范梅莉
邮箱:zfbfml1979@yahoo.cn
电话:0311-85208367

涉县地方道路站日前充分

利用天气晴好、气温转暖的有利时机,紧锣密鼓开展农村公路绿化和养护工作。

该站采取“谁栽植、谁受益”、主管乡镇长对分包路段负总责的办法抓好落实。在设计绿化模式时,注重经济型与观赏型相结合、当地树种与引进品种相结合。同时,严格种植标准,把好挖坑关、选苗关、栽植关、浇水关、管护关,确保路树保有率。

张晓丽

涉县农村公路绿化养护忙

日前,来自冀中能源峰峰集团的29名专家与冀中能源中澳煤矿签订了外聘教师协议书,成为该中心“教师库”的正式成员。

此举是峰峰集团为进一步提高安全培训质量和水平,更好地服务企业安全生产的重要举措,也是实现教师队伍从专职为主向专兼结合转型的重要标志。

张国伟 李清梅

冀中能源峰峰集团增强安全教育力量

三河市看守所日前开展了“节约光荣、浪费可耻”活动。

该所开展节约用电活动,由带班所长和指导员每天进行检查;开展节约用餐活动,民警食堂按照到岗民警人数做饭,用餐民警做到“光盘”;倡导爱护公共财物,对监区每天进行一次检查,教育在押人员爱护监室内的设施,民警工作区的办公用品和办公设施,保管责任落实到人头,形成人人爱护公共财物的氛围。

孙磊

三河市看守所厉行节约